

Fuerza Armada ha evitado estallido social, dice Ministro

San Salvador, 12 (AP). El Ministro de Defensa, General Rafael Humberto Larios, aseguró ayer ante el Congreso que con el respaldo al proceso democrático, la Fuerza Ar-

mada ha evitado el estallido social, con el que los guerrilleros pretenden justificar una acción insurreccional generalizada.

El militar leyó ayer ante la Asamblea Le-

gislativa el informe de labores de la Fuerza Armada durante el período del primero de junio de 1988 al 31 de mayo de 1989.

"El respaldo y los esfuerzos concurrentes de la

Fuerza Armada, al proceso democrático, ha evitado el anunciado estallido social con el que los subversivos pretenden justificar una acción insurreccional generalizada. El pueblo salvadoreño y las naciones democráticas del mundo pueden estar seguros que eso no ocurrirá en El Salvador", expresó el jefe militar.

Larios predijo que los rebeldes del Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) incrementarán el sabotaje y los asesinatos al estilo "terrorista".

Larios dijo que "las fuerzas terroristas y sus organizaciones de fachada seguirán insistiendo en la necesidad de un diálogo favorable a sus intereses razón por la cual, buscarán profundizar sus acciones terroristas."

"Buscarán profundizar sus acciones terroristas mediante el sabotaje a la infraestructura económica del país y la ejecución de asesinatos selectivos en algunos casos e indiscriminados en otros, con el objeto de buscar ventajas políticas y propagandísticas en el exterior", aseguró.

Al hablar del respaldo al proceso democrático, el

militar destacó la actitud de los salvadoreños al "acudir a las urnas bajo el fuego terrorista" y dijo que los sacrificios impuestos por el FMLN no han sido suficientes para amedrentar al pueblo.

Larios aseguró que al participar en el proceso electoral, el pueblo ha rechazado "la hipótesis de los delincuentes comunistas de que los problemas económicos, políticos y sociales sólo se pueden resolver por la vía de la violencia".

El informe, transmitido a todo el país en cadena nacional de radio y televisión, indicó que en el último año las filas castrenses sufrieron 455 muertos y 2.434 heridos, mientras que 21 soldados desaparecieron en combates.

Asimismo, indicó que el FMLN tuvo 1.111 muertos, 1.090 heridos y 1.630 capturados, de los cuales 997 fueron liberados y 633 consignados a los tribunales correspondientes.

Según el informe, las fuerzas gubernamentales causaron más bajas a los rebeldes que en el año anterior, en el que aseguran provocaron al FMLN 2.766 bajas entre muertos, heridos, capturados y desertores.

El General Larios dijo que dentro del respeto a los derechos humanos y "por haber contrariado las órdenes de carácter permanente, incurriendo en faltas graves y en delitos", se procedió a dar la baja y a consignar a los tribunales correspondientes a 1 jefe, 13 oficiales y 230 elementos de tropa.

G.N. pone en libertad a 2 empleados del Arzobispado

Los empleados del Arzobispado de San Salvador, Francisco Alberto Sigarán Nieto y Oscar de Jesús Chávez Carbajal, que habían sido capturados el 6 de julio en la Troncal del Norte, en vías de investigación, fueron liberados ayer y entregados a un representante de la Iglesia.

En un comunicado enviado por la Guardia Nacional se informa que ambos fueron detenidos en la Colonia Guardado, de Ciudad Delgado, en horas de la noche, transportando un lote de medicinas con destino a Chalatenango. Fueron interceptados, se dice, por un retén de la Guardia y al solicitarles la documentación de las medicinas, no concordaban con las facturas. Además, se dice, no portaban ningún salvoconducto del Estado Mayor y fueron

remitidos al Cuartel Central.

Al efectuar una revisión de las medicinas, la Guardia comprobó que algunas son aplicadas en el tratamiento de heridas graves.

El mismo comunicado dice que al día siguiente de haber sido detenidos, Sigarán Nieto y Chávez Carbajal, la Guardia comprobó que las medicinas era un envío del Arzobispado de San Salvador para la Iglesia de Chalatenango, en donde serían distribuidas a diferentes parroquias y lugares de aquel Departamento por representantes de la Iglesia, dentro de un proyecto que está desarrollando la Comisión Arquidiocesana Pastoral de Salud. La mayoría de las medicinas, se explicó, provienen de ayuda internacional.

Quéjense de anomalías en la Terminal Buses de Occidente

Dueños de unidades que utilizan las instalaciones de la Terminal de Buses de Occidente, en esta capital, y hacen meta en tal lugar, se quejan de los dueños de ese negocio "que pretenden dar servicio más allá de sus capacidades".

La Terminal, dicen, tiene determinado cupo de buses y otros vehículos, pero los propietarios permiten, posiblemente sin el conocimiento de las autoridades respectivas, el ingreso de más unidades para que en ese sitio recojan pasajeros.

Como consecuencia de esa medida, agrega, se forman grandes congestionamientos en la terminal y particularmente en la entrada y salida de buses hacia el Occidente del país. Las grandes trabazones que se producen están causando

problemas a los dueños de buses y al público usuario, y especialmente a aquellas personas que tienen que viajar a determinadas horas para llegar puntualmente a sus trabajos y otros compromisos.

Aparte de la anomalía que se apunta, dicen los quejosos, la Terminal de Buses de Occidente se encuentra en pésimas condiciones de servicio, por lo que sería conveniente una visita de los funcionarios de Transporte Terrestre para que comprueben la situación señalada.

En síntesis, dicen finalmente, pedimos a los dueños de la terminal, a Transporte Terrestre y al Alcalde de San Salvador, que procuren solucionar los problemas que se están generando, para beneficio de los usuarios.

EL MUNDO. San Salvador, Miércoles 12 de Julio de 1989. 2



INFORMAN A LA ASAMBLEA. El Ministro de Defensa y Seguridad Pública, Gral. Rafael Humberto Larios (2o. de la derecha) leyó ayer en la Asamblea Legislativa la Memoria de Labores correspondiente al período 1 de junio de 1988 - 31 de julio de este año. El funcionario detalló la lucha sostenida contra la guerrilla y dijo que se ha evitado un estallido social en el país. Le acompaña, de izquierda a derecha, Cnel. René Emilio Ponce, Jefe del Estado Mayor Conjunto; Cnel. Inocente Orlando Montano, Viceministro de Seguridad, y Cnel. José Orlando Zepeda, Viceministro de Defensa.

Partidos de oposición que hacen juego al FMLN dan espalda al pueblo, afirma Gobierno

Con el título "Hacerle el juego al FMLN es darle la espalda al pueblo", hemos recibido de la Secretaría Nacional de Comunicaciones, el siguiente comunicado:

"La línea estratégica del FMLN en la actual situación política es la de crear mediante la desinformación un clima propicio para estimular la oposición sistemática de los partidos políticos contra las iniciativas del gobierno orientadas a buscar la paz y la reactivación económica nacional.

"Los Partidos políticos que están haciéndole el juego al FMLN permanecen callados frente a los hechos serios y delicados que diariamente ponen en peligro la seguridad de las vidas y los bienes del pueblo salvadoreño.

"La izquierda marxista-leninista está aprovechando esta circunstancia, con la intención de utilizar a los partidos opositores para desarrollar el plan que el FMLN ha denominado: "TODOS CONTRA ARENA".

"Algunos ejemplos de ese juego político que solo beneficia a los declarados enemigos de nuestra Patria, son los siguientes:

1. Actitud negativa hacia la integración de la Comisión de diálogo y

socavamiento de la iniciativa de paz promovida por el Gobierno de la República.

2. Respaldo a la campaña de oposición que inició el FMLN contra las reformas a los Códigos Penal y Procesal Penal, las cuales tienen como único objetivo proteger a la sociedad salvadoreña del vandalismo de los grupos terroristas del FMLN.

3. Articulación de una campaña de rumores y especulaciones alrededor de supuestas medidas económicas en contra del pueblo, colaborando así con el FMLN en su propósito de manipular la opinión pública para promover su esquema insurreccional.

4. Mantener un silencio absoluto en cuanto al desastre general que el gobierno anterior ocasionó a nuestro país con sus actos de corrupción e incapacidad administrativa.

"Es de lamentar que los partidos de la oposición, haciendo a un lado los supremos intereses de la Patria, por conveniencia circunstancial prefieren hacerle el juego al FMLN, acompañándolo en su plan estratégico.

El Gobierno de la República, plenamente consciente de su responsabilidad constitucional con-

tinuará buscando la paz por la vía de los procedimientos legales y democráticos, y espera que las dirigencias de esos partidos políticos recapaciten y

Cristiani amenaza a la oposición, dice el PDC

Con el título "Cristiani amenaza a la oposición", el PDC nos envía el siguiente comunicado:

"El Licenciado Cristiani en su discurso ante la Asociación de Periodistas de El Salvador el 10 de julio realizó una clara amenaza a los partidos políticos de oposición al acusarnos de hacerle "el juego al FMLN" al no aceptar incorporarnos a su Comisión de diálogo, la cual por sus objetivos de integración no busca encontrar caminos viables para una verdadera paz con justicia y democracia.

"Consideramos que estas acusaciones son graves e irresponsables demuestran la vocación fascista y totalitaria de este gobierno.

"Una vez la Asamblea Legislativa arenera apruebe las reformas al Código Penal no permitirá la actividad de los partidos políticos y podrá meter a la cárcel a todo aquel que piense diferente al

gobierno por "hacerle el juego al FMLN".

"Estas declaraciones del Lic. Cristiani nos confirmaron una vez más nuestra razón en oponernos a la legislación antiterrorista que pretende aprobar Arena en contra de todos los salvadoreños.

"Con estas declaraciones irresponsables el Presidente Cristiani y la acelerada subida de los precios en los productos de consumo básico un triste y peligroso futuro nos espera a la mayoría de salvadoreños.

"El Partido Demócrata Cristiano pese a dichas amenazas y acusaciones reafirmamos que continuaremos en nuestra decidida lucha por encontrar junto a todos los salvadoreños que deseen la paz los caminos que terminen esta guerra fratricida. SAN SALVADOR, 11 de julio de 1989. Partido Demócrata Cristiano".